

# Převpravní řád autobusů města Kašperské Hory



## Podmínky pro hromadnou přepravu osob

1. Cestující se na pravidelné autobusové lince přepravují za ceny vyhlášené dopravcem provozující linku.
2. Přeprava se provádí podle platného jízdního řádu, cestující má právo na přepravu určitým spojem autobusové linky tehdy, jestliže má platnou jízdenku nebo není-li vozidlo plně obsazeno. Cestující musí mít u sebe platnou jízdenku po celou dobu přepravy a i v okamžiku vystoupení z vozidla. Cestující je povinen na vyzvání oprávněného pracovníka kdykoliv během přepravy, nebo i v okamžiku vystoupení z vozidla předložit jízdenku ke kontrole. Cestující, který se nemůže platnou jízdenkou prokázat, zaplatí obvyklé jízdné z nástupní zastávky a přírážku 30,- Kč.
3. Cestující je při přejímání jízdenky povinen přesvědčit se o správnosti údajů a zejména o zaplaceném jízdném. Na pozdější reklamace nebude brán zřetel.
4. Cestující je povinen zaplatit jízdné za jednotlivou jízdu do cílové zastávky bez vyzvání nejpozději po nastoupení do vozidla. Platí-li cestující ve vozidle, je třeba aby přispíval k plynulému odbavení včasným připravením vhodných platidel. Výši jízdného stanoví tarif. Uplatňuje-li cestující slevy, je povinen na vyzvání své právo prokázat. Cestující má právo na vrácení jízdného v případě není-li dopravcem jeho zavazadla do cílové zastávky dopraven.
5. Do vozidla nemají přístup, nebo z přepravy mohou být vyloučeny osoby podnapilé, dále ti, kteří pro nemoc, nebo znečištění oděvů, nebo i jiných podobných důvodů mohou být ostatním cestujícím na obtíž. Vyloučeny mohou být také osoby bez platné jízdenky, které nesplní povinnost zaplatit jízdné a přírážku k jízdnému, které ohrožují bezpečnost provozu, svou vlastní, nebo ostatních cestujících a osoby, které nedodrží Převpravní řád.
6. Cestující má právo po nastoupení do vozidla obložit po jednom místě k sezení pro sebe a dalšího cestujícího jedoucím s ním z téže zastávky. Obložení místa novinami apod. Nestačí. Kdo obloží místo neoprávněně je povinen je ihned uvolnit. Dopravce přednostně při nedostatku místa přepraví osoby např. Žáky do školy a zpět, pracující jedoucí do a ze zaměstnání, cestující jedoucí do vzdálenějších zastávek a ty, kteří mají předem zakoupenou jízdenku.
7. Přeprava dětí mladších šesti let bez doprovodu cestujícího staršího deseti let není dovolena. Děti až do dovršení věku šesti let se přepravují bezplatně a toto oprávnění zaniká jde-li o druhé a další dítě cestujícího, nebo bylo-li na žádost jeho doprovázejícího cestujícího zajištěno dopravcem samostatné místo k sezení a dále zaujímá-li dítě s cestujícím, který ho doprovází ve vozidle, jehož všechna místa k sezení jsou obsazena, dvě místa k sezení. Dopravce je oprávněn požadovat prokázání věku dítěte.
8. Cestující má právo vzít s sebou jako zavazadlo věci, které je možno vzhledem k jeho objemu, nebo váze a délce bez obtíží naložit a umístit ve vozidle v určeném prostoru pro zavazadla. Cestující může vzít s sebou do vozidla nejvýše tři zavazadla o jejich celkové hmotnosti maximálně 50 kg. Dopravce může z provozních důvodů na některé lince počet zavazadel omezit, nebo vyloučit přepravu některých zavazadel.
9. Za zavazadla jejichž váha přesahuje 25 kg, nebo jejichž rozměry jsou větší než 20/30/50 cm a nebo předměty ve tvaru válce, jehož délka přesahuje 150 cm a průměr přesahuje 10 cm, nebo tvar desky jejíž rozměr přesahuje 80/100 cm, zaplatí cestující dovozní podle ceníku. Cestující je povinen na požádání poskytnout při ukládání, nebo vykládání zavazadla přiměřenou pomoc. Je-li zavazadlo uloženo mimo prostor pro cestující, je cestující povinen při vystoupení se ihned ohlásit o jeho vydání. Cestujícím nebude dovoleno přepravovat zavazadla, tj. Věci nebezpečné, hořlaviny, výbušniny, nabitě střelné zbraně, věci, které mohou ohrozit bezpečnost provozu nebo cestujících, nebo poškodit např. vozidlo nebo cestující a dále věci,



kteře svým zápachem, odpuzujícím vzhledem apod. By mohly být cestujícím na obtíž. Dále zavazadla. Jejichž celková váha přesahuje 50 kg.

Má-li oprávněný pracovník pochybnosti o tom, zda věci, které cestující vzal s sebou do vozidla vyhovují ustanovením o přepravě zavazadel, je oprávněn přesvědčit se v přítomnosti cestujícího o jejich povaze a obsahu. Cestující, který vzal s sebou do vozidla k přepravě věci nepovolené zaplatí za každé takové zavazadlo pokutu ve výši 60,-Kč.

10. K přepravě mohou být přijaty zásilky a nimiž se osoby podávající společně nepřepravují. Autobusová zásilka musí odpovídat podmínkám stanoveným dopravcem k přepravě věcí. Za takové zásilky se platí dopravné stanovené pro tuto dopravu. Dopravné se platí při podání zásilky. Dopravce není povinen zkoumat příjemce zásilky.
11. Cestující jsou povinni zachovávat opatrnost, přiměřenou povaze provozu a uposlechnout pokynů, které jim dávají oprávněné osoby. Cestující jsou povinni zdržet se všeho, co by mohlo ohrozit bezpečnost a plynulost dopravy, pořádek ve vozidle, nebo působit rušivě na pracovníky dopravce při výkonu jejich služby, nebo působit škodu cestujícím. Není zejména dovoleno mluvit za jízdy s řidičem, chovat se hlučně, nebo provozovat hudbu ve vozidle a to též reprodukovanou, vyklánět se z vozidla a vyhazovat odpadky a jiné předměty, kouřit ve vozidle, požívat alkoholické nápoje, nastupovat do vozidla, které plně obsazeno, nebo které oprávněný pracovník prohlásí za obsazené. Cestující jsou povinni chovat se tak, aby nebyli ostatním cestujícím na obtíž a zejména jsou povinni uposlechnout pokynů týkající se uvolnění potřebného prostoru pro nastupování a vystupování.
12. Pro nemocné a pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace jsou ve vozidle vyhrazena místa k sezení. Ostatní cestující jsou povinni na vyzvání osoby uplatňující nárok na místa tato uvolnit.
13. Nastoupit a vystoupit do a z vozidla mohou cestující jen na zastávkách stanoveným jízdním řádem. Jde-li o zastávku na znamení nebo požádání, musí cestující včas upozornit řidiče. Nastupovat a vystupovat je dovoleno teprve tehdy, až vozidlo zastaví na zastávce. Vystupující cestující mají přednost před nastupujícími. Pokud vozidlo zastaví jinde než na vyznačené zastávce z provozních nebo jiných důvodů, je cestujícím povoleno vystoupit až na pokyn řidiče.
14. Cestující, který z nedbalosti nebo opilosti znečistil, nebo jinak poškodil vozidlo nebo jiné zařízení dopravce a cestující, který přes upozornění popř. Napomenutí oprávněného pracovníka pokračuje v nedovoleném jednání, jímž ohrožuje bezpečnost nebo plynulost dopravy je povinen zaplatit pokutu ve výši 30,- Kč a nahradit vzniklou škodu.
15. Dopravce je povinen na každé zastávce vyvěsit jízdní řád. Dočasné odchylky je povinen dopravce oznámit neprodleně na zastávkách. Na pracovišti dopravce je možno nahlédnout na požádání cestujícího do přepravního řádu, tarifu a jízdního řádu. Dále je dopravce povinen přepravu cestujících s odbornou péčí, zajišťovat bezpečnost cestujících, pořádek a klid ve vozidle. Při provádění přepravy je dopravce povinen vyvinout veškeré úsilí k dodržení platných jízdních řádů. Dojde-li ke zpoždění, vydá cestujícímu na jeho žádost potvrzení, kde vyznačí např. Délku tohoto zpoždění a jiné nutné údaje. Vozidla určená k přepravě musí být v řádném technickém stavu, musí být označena názvem trati a musí být udržována v čistotě. Během jízdy musí být zajištěno větrání vozidla. Řidiči autobusu je zakázáno ve vozidle kouřit, obtěžovat cestující hlasitou reprodukovanou hudbou apod. Pro nemocné a pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace musí být ve vozidle zřízena dvě místa zřetelně označená.

**MĚSTO KAŠPERSKÉ HORY**  
**TECHNICKÉ SLUŽBY**

341 92 Kašperské Hory  
Tel.: 376 503 415

①